

БОЕВАЯ ВАХТА



№40 (19958)

Пятница

20

октября

2023 г.

Газета
Тихоокеанского флота
Выходит с 7 ноября 1934 года

В интересах стратегического партнёрства

■ ЗНАЧИМО

В Москве в Национальном центре управления обороной состоялось заседание совместной Коллегии министерств обороны Российской Федерации и Республики Беларусь. В нём приняли участие главы военных ведомств двух стран генерал армии Сергей Шойгу и генерал-лейтенант Виктор Хренин.

В своём вступительном слове Сергей Шойгу поприветствовал белорусских коллег и заявил, что Белоруссия - стратегический партнёр и надёжный союзник России.

«Наши страны, - сказал он, - объединяют братские отношения, общие культурные и нравственные ценности. Это особенно важно сегодня, когда обстановка по периметру границ Союзного государства резко обострилась в связи с откровенно враждебной деятельностью НАТО».

С февраля прошлого года численность войск усиления блока в Восточной Европе и странах Балтии увеличилась в два с половиной раза и превысила 30 тысяч человек. Более половины из них - военнослужащие Соединённых Штатов Америки.

На восточном фланге альянса регулярно проводятся крупные учения, основанные на сценариях военного конфликта с Россией и Белоруссией. Отрабатывается применение ядерного оружия с задействованием стратегической авиации Соединённых Штатов Америки и тактических ядерных сил НАТО.

Вступление Финляндии в Североатлантический альянс и проведение совместных мероприятий на территории Швеции создали дополнительный очаг напряжённости. В ближайшей перспективе не исключается размещение на территории этих стран коалиционных военных баз и ударных видов вооружений.

Защищая националистический киевский режим, коллективный Запад развязал против России гибридную войну в военно-поли-

тической, правовой, экономической и гуманитарной сферах.

«Наряду с экономическими санкциями против нашей страны, - продолжил Сергей Шойгу, - осуществляется открытая поддержка Киева. Общий объём израсходованных на Украину средств достиг почти двухсот миллиардов долларов. Страны НАТО поставляют Украине вооружение, передают разведывательную информацию, обучают украинских военнослужащих, направляют наёмников и консультантов».

Соединённые Штаты Америки и их союзники передают Украине бронетехнику, средства противовоздушной обороны, высокоточные ракеты. В нарушение международных конвенций Вашингтон включил в пакеты военной помощи кассетные боеприпасы.

В практическую плоскость перешёл вопрос передачи Киеву тактических истребителей F-16. Их поступление ожидается уже в будущем году.

«В ответ на эти угрозы, - заявил глава российского военного ведомства, - мы принимаем соответствующие меры, укрепляем наши западные рубежи».

Отлаженный механизм совместного военного планирования обеспечивает эффективное функционирование региональной группировки войск и Единой региональной системы ПВО.

Налажено взаимовыгодное военно-техническое сотрудничество и кооперация оборонно-промышленных комплексов наших стран. Совместные мероприятия оперативной и боевой подготовки



проводятся как на двусторонней основе, так и в многостороннем формате.

В ходе учений ОДКБ на территории Белоруссии отработаны вопросы материально-технического, медицинского обеспечения, ведения разведки и РХБ защиты.

Для повышения качества обучения российских и белорусских военнослужащих созданы учебно-боевые центры.

«Кроме того, - добавил Сергей Шойгу, - добавим готовим белорусских военнослужащих в высших учебных заведениях Министерства обороны Российской Федерации».

Он предложил на заседании Коллегии подвести итоги совместной деятельности за прошедший год, определить перспективные направления дальнейшей работы и рассмотреть ряд вопросов укрепления единого оборонного пространства с учётом опыта проведения специальной военной операции.

В ходе закрытой части заседания совместной Коллегии министерств обороны Российской Федерации и Республики Беларусь генерал армии Сергей Шойгу поручил проработать с правоохранительными органами России и Белоруссии обращение на экстрадицию из Канады военного преступника Ярослава Гунько.

«С учётом официального признания правительством Канады и международными организациями принадлежности Ярослава Гунько к военным преступникам, как бывшего военнослужащего дивизии СС «Галичина», поручаю оперативно проработать с правоохранительными органами России и Белоруссии обращение к канадским властям, а также в Интерпол на его экстрадицию для проведения публичного судебного процесса», - заявил глава российского военного ведомства.

Сергей Шойгу добавил, что факты непосредственного участия нациста Гунько в зверствах

против мирного советского населения на территории Львовской области, тогда - территории СССР, в том числе геноциде поляков и евреев, дают все основания требовать его выдачи для привлечения к ответственности.

Подобные преступления против человечности не имеют никаких сроков давности, тем более что Канада в своё время ратифицировала соответствующую конвенцию ООН «О предупреждении преступления геноцида и наказания за него».

«Укрывательство этого нацистского преступника, а проще говоря, изувера, на руках которого кровь сотен, если не тысяч наших граждан, включая детей, не может быть оправдано никакими причинами, - сказал министр обороны Российской Федерации. - Гунько должен понести ответственность за свои кровавые преступления в полной мере».

Георгий НОВИКОВ.

ОФИЦИАЛЬНО

Указ Президента Российской Федерации

О присвоении 78 зенитной ракетной бригаде почетного наименования

За массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом бригады в боевых действиях по защите Отечества и государственных интересов в условиях вооруженных конфликтов, постановляю:

1. Присвоить 78 зенитной ракетной бригаде почетное наименование «гвардейская» и впредь именовать ее: 78 гвардейская зенитная ракетная бригада.

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент
Российской Федерации В.ПУТИН.
Москва, Кремль
12 октября 2023 года №772

АКЦИЯ

Есть такая профессия - Родину защищать!

Стартовала IX информационно-агитационная акция «Есть такая профессия - Родину защищать!», организованная Министерством обороны Российской Федерации, направленная на популяризацию военной службы.

Мероприятия запланированы в различных регионах страны, где дислоцируются соединения и воинские части, а также в образовательных организациях среднего общего и среднего профессионального образования.

Придут военно-патриотические шоу с показом боевой техники, стрелкового оружия, средств связи, экипировки военнослужащих, а также показательные выступления различных подразделений. Также будут развернуты мобильные пункты отбора на военную службу по контракту, в которых каждый желающий сможет пройти тестирование и написать заявление для заключения контракта с МО РФ.

Акция в том числе направлена на информирование учащихся выпускных классов общеобразовательных учебных учреждений, воспитанников старших курсов суворовских и Нахимовского училищ и кадетских корпусов Минобороны России, военнослужащих по призыву и контракту об особенностях поступления и обучения в военных вузах страны.

Для школьников и студентов будут проводиться иллюстрированные выставки и уроки мужества. В ходе тематических встреч учащимся выпускных классов расскажут о Вооружённых Силах РФ, преимуществах обучения в военных вузах, порядке и правилах поступления в них, а также об особенностях службы по контракту.

В акции примут участие военнослужащие, награждённые государственными наградами, представители ветеранских организаций, военных комиссариатов, юнармейцы. Акция «Есть такая профессия - Родину защищать!» завершится 15 декабря 2023 года.

Владимир КРЮЧКОВ.

Наращиваем темпы производства вооружений



■ ПРИОРИТЕТНО

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу в Национальном центре управления обороной РФ провёл совещание, на котором рассматривались вопросы поставок ствольной артиллерии и реактивных систем залпового огня, а также перспективы развития этих крайне востребованных в боевой обстановке средств вооружённой борьбы. Затем глава военного ведомства принял участие в церемонии сдачи корпуса будущего ракетного завода Концерна ВКО «Алмаз - Антей» в индустриальном парке «Руднево» особой экономической зоны «Технополис Москва». Это предприятие будет выпускать системы ПВО.

В совещании в Национальном центре управления обороной РФ под руководством министра обороны приняли участие его заместитель Алексей Криворучко, главнокомандующий Сухопутными войсками генерал армии Олег Салюков, начальник Главного организационно-мобилизационного управления Генерального штаба Вооружённых

Сил Российской Федерации - заместитель начальника Генерального штаба Вооружённых Сил РФ генерал-полковник Евгений Бурдинский, руководители других профильных органов военного управления, а также руководители соответствующих предприятий оборонно-промышленного комплекса.

На 2-й стр.

Гордимся мы сынами Отчизны, наследниками славных подвигов отцов

Беспримерное мужество и храбрость, доблесть и бесстрашие демонстрируют российские военнослужащие при выполнении боевых задач в ходе специальной военной операции

Сегодня в Донецкой и Луганской народных республиках, Запорожской и Херсонской областях, а также на территории Украины нам вновь приходится противостоять внешнему врагу, стремящемуся покорить нашу волю. Военнослужащие Вооружённых Сил Российской Федерации, продолжая вековые победные традиции предков, с честью и достоинством решают самые сложные задачи в ходе военной спецоперации по денацификации и демилитаризации Украины.

На 4-й стр.

Подвиг гвардейца Дмитрия Егорова

Он жизнь отдал, защищая Отечество

Президент Российской Федерации присвоил звание Героя Российской Федерации гвардии рядовому 155-й отдельной гвардейской ордена Жукова бригады морской пехоты Тихоокеанского флота Дмитрию Егорову с позывным «Сунтар», павшему смертью храбрых на поле боя.

Медаль «Золотая Звезда» Героя России отцу Дмитрия Егорова в ходе прощальной церемонии передал начальник штаба - первый заместитель командующего Тихоокеанским флотом вице-адмирал Сергей Рекиш.

Он выразил слова благодарности за воспитание сына и заверил, что память о героическом подвиге морского пехотинца будет жить на флоте в веках. «Дмитрий Николаевич Егоров честно выполнил свой долг перед Родиной. Природной смекалкой, личным мужеством заслужил глубокое уважение морских пехотинцев. Его подвиг - это яркий пример служения и самоотдачи Отечеству. Он до конца выполнил свой долг, презирая смерть в битве с врагами.

На 5-й стр.

Разящим огнём уничтожаем противника

Продолжая безуспешные атаки при нашем господстве в воздухе, преимуществе в артиллерии и высокоточном оружии, ВСУ несут большие безвозвратные потери

В день они перестывают превышать 1000 украинских военнослужащих, иногда приближаются к этому числу. Помимо столь существенных потерь в живой силе, вооружённые силы Украины ежедневно теряют вооружение и военную технику, в том числе производства США и Польши. Группировки наших войск умело встречают свинцом атакующего противника на линии боевого соприкосновения, продолжают активную контрбатарейную борьбу, уничтожают очередные склады боеприпасов, ракетно-артиллерийского вооружения и авиатоплива формирований ВСУ.

На 6-й стр.



Онлайн-подписка
на «Боевую вахту»

1. Зайди на сайт www.akc.ru
или www.ppressa-rf.ru

2. Заполни форму

3. Оплати онлайн